Exercícios 
3. A Sociedade Água Mole, Lda, residente em Alhandra, que se dedica à construção civil, adquiriu em 2008 uma retro-escavadora por 234 000 euros. De 2008 a 2011 utilizou sempre para a depreciação deste bem o método das quotas decrescentes de acordo com as disposições legais aplicáveis. Em 2012 alienou esse bem por 120 mil euros, tendo adquirido equipamento para distribuição de energia eléctrica, em Julho, por 70 mil euros e um veículo de carga, usado, em Outubro, por 30 mil euros, com matrícula de 2009.

      Em face destes elementos:

        a) Indique se a empresa pode aceder a algum sistema de benefícios fiscais, em que condições e com que efeitos;

        b) Calcule a mais-valia/menos-valia fiscal obtida em 2012 e indique qual o seu tratamento fiscal;.

c) Indique, em várias hipóteses sendo caso disso, qual a depreciação fiscal que pode ser feita em 2012 sobre os bens adquiridos nesse ano.

4. A sociedade Honório & Francisco. Lda, com sede em Lisboa, dedicada ao comércio de electrodomésticos e com um capital social de €150 mil, tem três sócios: Honório, com uma participação de  30 %, Francisco, com uma participação de 40 % e a sociedade Freitas & Filhos,Lda, com uma participação de 30 %. Francisco adquiriu a sua participação em 2008 por € 40 mil; os outros sócios são-no desde a constituição da sociedade, que não tem prestações suplementares.

Em 25 de Julho de 2010 a sociedade resolveu dissolver-se, sendo o seu património constituído nessa data apenas por equipamento diverso adquirido em 2007 por  € 220 mil, por mercadorias no valor de € 200 mil e por disponibilidades no montante de € 20 mil. Tinha ainda a receber de clientes € 65 mil e a pagar a bancos e fornecedores  € 300 mil.
Até 20 de Maio de 2012, data de encerramento de liquidação, a sociedade em 2010, após a dissolução, vendeu parte das mercadorias no valor de aquisição de € 30 mil por € 77 mil e pagou remunerações ao pessoal, acrescidas dos encargos legais, no montante de € 25 mil; em 2011, vendeu todo o equipamento, que tinha depreciado pelo método das quotas decrescentes, pelo valor de 55 mil e pagou ao pessoal, acrescido dos encargos legais, € 60 mil; em 2012, vendeu o resto das mercadorias por € 200 mil.

Comente esta situação em todas as suas implicações fiscais e indique as consequências fiscais da partilha. 
